

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Адреса: The Provincial Library  
Cor. Pritchard Ave. and McGr  
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

## УЛЬТИМАТ ХІНЦІВ ДО БРИТІЙСЬКОГО КОНСУЛЯ В ГАНКОВІ.

Робітники вимагають відшкодування за вбитих і ранених 3. січня, покарання британських жовнірів і забрання британських канонерок.

ГАНКОВ, Хіна, 7. січня. — Представники хіньських робітників, селян, купців, студентів і жовнірів у Ганкові вимагали до британського консуля, які мають бути переслані через кантонський уряд. Ці вимоги є в формі ультимату й були ухвалені вчора вранці на великому масовому мітингу.

Ультимат дає Британцям 72 години часу, в якому вони мають забрати зі своєї концесії. Далі точки ультимату такі:

Відшкодування за вбитих і ранених під час розривів, що мали місце 3. січня (під час першої спроби Хіньців увійти до британської концесії).

Покарання британських жовнірів, що уживали сили проти

Хіньців під час цих розривів. Здача британських жовнірів кантонській владі.

Скасування озброєних добровольців.

Забрання британських канонерок, стаціонарних коло Ганкова.

Перепрошення Британцями кантонського уряду.

Крім цього мітинг ухвалив розіслати телеграми по цілому світі, в яких мається розголосити про безправства Британців.

Через ціле пополудня в концесії відбувалися робітничі паради. Всі мешканці британської концесії забралися до інших частей чужинської ділянки. Евакуація британської концесії була переведена на приказ британського консуля.

## ВСЕ ЧУЖИНЕЦЬКЕ НАСЕЛЕННЯ ЗАБРАЛОСЯ З ГАНКОВА.

ГАНКОВ, Хіна, 7. січня. — 3 переходом Ганкова в руки сильного полуднево-хіньського уряду, останнє чужинецьке населення — втікло кораблями до Шангаю.

Британський консуль не дав своїх відповідей на ультимат хіньських робітників, які вимагали забрання британських канонерок з Ганкова, перепрошення Хіньців британським урядом за спричинення недавньої боротьби на вулицях міста й відшкодування за вбитих і ранених під час тої боротьби.

ПЕКИН, 8. січня. — Пред-

ставник кантонського уряду повідомив сьогодні британський консуля, що як Британці не сповнять догагань хіньського ультимату відносно відшкодування, то британські канонерки в Ганкові відпливуть "на своє власне ризико".

Кантонський уряд, сказав, він не буде відповідальний за ніякий припадок, що може статися канонеркам, коли-б вони пробували опустити Ганков без сповнення догагань.

В додатку до втрати престижу через британську евакуацію Ганкова, втікаючи чужинці оцінили в руках Кантонців на 60 мільйонів доларів маєтку.

## ХІНЦІ ЗАНЯЛИ БРИТІЙСКУ КОНЦЕСІЮ В МІСТІ КІЮКІАНГ.

ШАНГАЙ, Хіна, 8. січня. — В місті Кіюкіанг, 450 миль на захід від Шангаю, повторилася та сама історія, що в Ганкові. Хіньські робітники увійшли до британської концесії й заклали будинок міської управи, британські торговельні дома та приватні резиденції.

Британська концесія зістала евакуована. В четвер 258 британських жінок і дітей та кілька чоловіків всіли на канонерки й відплили до Шангаю.

Британці в Пекіні й Шангаю

вистовлюють побоювання, що в Шангаю може статися з чужинцями те саме, що сталося в Ганкові.

ЛОНДОН, 7. січня. — Спеціальна депеша до "Дейлі Ньюс" повідомляє, що Ганков є вкритий плякатами, в яких закликається хіньських жовнірів "задушити британський імперіалізм".

"Дейлі Ньюс" накликає до визнання кантонського уряду Великою Британією.

## ФРАНЦІЯ ВИНУЄ ВЕЛИКУ БРИТАНІЮ ЗА ПОДІЇ В ГАНКОВІ.

ПАРИЖ, 8. січня. — Поки теперішній націоналістичний рух в Хіні не є скерований проти всіх чужинців, а лише виключно проти Британців, Франція мусить заняти вичікуюче становище, а не розпочинати якусь акцію в Хіні. Таку заяву зробили високі державні урядники.

Вказавши, що французькі горожани й майно в Хіні дотепер не були порушені, урядники висловили погляд, що події

в Ганкові й інші їм подібні були спричинені британською політикою в Хіні, яка ризикує від політики Франції.

Британія має в Хіні величезні торговельні інтереси, а Франція має їх пару, і з тої причини погляд обох держав на інтервенцію різняється.

ВАШІНГТОН, 7. січня. — Офіційне оповіщення вказує, що на хіньських водах є 24 американських воєнних кораблів. Шість з них є в Ганкові.

## Сен. Бора атакує уряд Злучених Держав за інтервенцію в Нікарагві

ДЕМОКРАТИЧНИЙ СЕНАТОР ГВІЛЕР З МОНТАНИ ДОМАГАЄТЬСЯ РЕЗИГНАЦІЇ ДЕРЖАВНОГО СЕКРЕТАРЯ ФРЕНКА КЕЛОГА.

Уряд Злучених Держав каже, що буде всіма силами підтримувати консервативного президента Нікарагви Адольфа Діаза.

ВАШІНГТОН, 7. січня. — Республіканський сенатор Вільям Е. Бора, голова сенатської комісії для закордонних справ, видав сьогодні заяву, в якій атакує уряд Злучених Держав за підтримку Діаза й інтервенцію в Нікарагві.

Бора видав свою заяву після конференції з президентом Куліджом. Він каже, що йому не дано доказу, що життя або майно горожан Злучених Держав були так загрожені в Нікарагві, щоб оправдували інтервенцію.

Бора заявив, що буде далі виступати проти політики уряду, який зовсім не має права інтервенувати в Нікарагві, і то ще по боці консервативців, коли ліберальні повстанці, визнані Мексиком, є дійсним конституційним урядом.

В той сам час у Білому До-

мі було сказано, що уряд Злучених Держав не вдовольниться самим визнанням консервативного президента Нікарагви, Діаза, але буде всіма силами його підтримувати, а поборювати його ворогів.

Американський віцеадмірал Латимер у Нікарагві дістав повноваження ужити всяких кроків, які буде уважати за відповідні, щоб перевести в життя політику свого уряду.

ВАШІНГТОН, 7. січня. — Демократичний сенатор Бортон К. Гвілер заявив у сенаті, що державний секретар Келог повинен зрезигнувати, бо він вмишується у внутрішні справи Нікарагви. Келог дозволив своєму департаментові розіслати депешу, в якій було сказано, що центральній Америці загрожують більшовицька гегемонія.

## АМЕРИКА БУДЕ ЗАБИРАТИ ЗБРОЮ.

МАНАГВА, Нікарагва, 6. січня. — Адмірал Джуліан Латимер, командант американських воєнних кораблів на водах Нікарагви, дістав інструкції з Вашингтону забирати всю зброю, яку виландувється в Нікарагві неуповноваженими особами.

Латимер толкує ці інструкції в той спосіб, що він може захоплювати всю зброю й амуницію, вислану до Нікарагви кораблями, що пливають

не під американським прапором.

ВАШІНГТОН, 6. січня. — Виявляється, що департамент маринарки вислав до Нікарагви шість воєнних кораблів і 400 моряків без ніякої просьби зі сторони американського адмірала Латимера.

Чотириста моряків будуть вислані до столиці Манавги ніби для охорони американської легатції, а в дійсності для охорони Діаза перед лібералами.

## Др. Мігайчук засуджений на три роки в'язниці

Вінніпегська "Фрі Прес" з 7. січня містить таку спеціальну депешу:

ГРЕНД ФОРКС, Норт Дакота, 7. січня. — Др. Манолій Мігайчук, обвинувачений за пачкування чужинців через канадійський кордон, зістав засуджений федеральним судом у Фергус Фолс, Мінн., на три роки в'язниці в Левенворт. Йому присуджено також заплатити \$500 кари.

Мігайчук був арештований 29. червня урядниками іміграційного округу Гренд Форкс. Він був дентистом у Вінніпегу й брав участь у політиці.

Мігайчук зістав на суді, що недалеко Ланкестер, Мінн., перепачковано 27. червня до Злучених Держав Австрія й доставлено його до дому Мігайчукового брата в Галок, Мінн. Цей чоловік був арештований 29. червня урядниками з Галок і мав бути депортований. Мігайчук перевіз через кордон двоє чужинців: жінку Айду Венцель і Джозефа Галенстена. Іміграційні урядники стримали його в Ланкестер і він заявив, що жінка є його

дружиною.

Всі троє чужинців, яких перепачкували підготовив Мігайчук, мешкали під ч. 50' П'ятої вулиці в Россер, Ман., і мали бути перепачковані на поручення Мігайчука чоловіком, у якого мешкали, за що мали заплатити по \$70 кожне.

Коли Мігайчук сидів у в'язниці в Кружстон, до нього приходила жінка, яка казала, що є його дружиною, і визначила влада каже, що вона принесла йому пилки до ризання сталі, що дало йому спромогу перепилити два прутки в його келії для виконання втечі, однак це йому не вдалося.

Далі "Фрі Прес" каже від себе, що від кількох тижнів вінніпегські приятелі Мігайчука працювали над тим, щоб добитися його повертуту до Вінніпегу. Ці старання робили мейор Веб, др. Френк Сендзяк і якийсь др. Р. Гірт.

Мейор Веб іздив недавно до Кружстон, Мінн., і говорив про цю справу з владою та мав розмову з Мігайчуком у в'язниці. Др. Френк Сендзяк також говорив кілька разів про цю

справу з владою, а др. Гірт апелював до міністра праці Дейвса в Злучених Державах.

Внаслідок цих старань бейла Мігайчука зменшено шість тижнів тому з \$10,000 на \$2,000, однак його приятелі в Вінніпегу не могли зібрати цієї суми в готівці, як вимагав американський суд.

Так закінчив свою "політичну" кар'єру один з провідників українського греко-католицького табору, який на кожному кроці — прошений і неспрошений — гавкав на більшовиків та денунціював українських організованих робітників перед англійським громадством.

Навіть його українські однопартійники відчуралися його й не поспішили йому на ратунок, а мусіли це робити аж мейор Веб, відомий фахіст, та др. Сендзяк, польський консервативний діяч. Хоч з другої сторони це найкраще свідчить, що Мігайчук був нічим іншим, лише агентом консервативної партії, коли боронити його взялися англійські та польські консерватисти.

## АМЕРИКАНСЬКІ МОРЯКИ ЗАЙМАЮТЬ СТОЛИЦЮ НІКАРАГВИ.

ВАШІНГТОН, 6-го січня. — Президент Кулідж видав вчора приказ вислати більше американського війська до Нікарагви.

150 американських моряків висіли вчора з воєнного корабля "Галвестон" в Корінто, на західному побережжю, й дістали приказ вирушити негайно до Манавги.

Три порти повстанців на східному побережжю вже є окуповані американським військом, і консервативний уряд Діаза заапелював до американців, щоб вони перевели подібу окупацію західного побережжя.

Перед прибуттям американ-

ських моряків до Корінто в тутешніх дипломатичних кругах уважали упадок консервативного уряду неминучим. Чи ліберали помашерують тепер на Манавгу, коли там є американські моряки, невідомо.

Президент Діаз хоче, щоб Злучені Держави проголосили Манавгу неутральною зоною, аби вона не попала в руки ліберальної армії.

Державний департамент оповістих, що американські окупаційні війська в Нікарагві мають поручення не дозволити лібералам уживати як військової бази неутральної зони, проголошені Американцями в Пуерто Кабзас і Ріо Гранде.

## ЧЛЕНИ ПАРТІЇ ГОМІНДАН ПЕРЕБРАЛИ УПРАВУ В КОНЦЕСІЇ.

ШАНГАЙ, Хіна, 8. січня. — Японські депеші кажуть, що над британським консулятом у Ганкові не повіяє більше британський прапор і будинок стереже хіньське військо. Генеральний консуль Гофї остає в консуляті.

П'ять членів партії Гоміндан, яка підтримує кантонський уряд, перебрали адміністрацію британської концесії.

Евген Чен, міністер закордонних справ кантонського уряду, мав вчора нараду з провідними Американцями в справі їх положення. Він запевнив їх, що нема причини для пані-

ки, й заявив, що кантонський уряд зможе контролювати ситуацію. Пізніше, однак, більшість американської громади рішила вийти з Ганкова.

Чен мав також нараду з Британцями в подібній справі, але вона також закінчилася нічим.

На ріці Янґцє напроти Ганкова стоїть кілька британських та американських воєнних кораблів, але моряки не висідають на беріг. Хіньська влада каже, що їх присутність могла би розпалити маси. Хіньське військо патрулює вулиці й населення далі ворожо настроєне до чужинців.

## ЗІРВАННЯ ЗНОСИН З С.Р.С.Р. ПОШКОДИЛО-Б ІНТЕРЕСАМ АНГЛІЇ.

ЛОНДОН, 8. січня. — Доми-мо догагання деяких британських буржуазних газет, щоб прогнати з Британії радянську місію на знак протесту проти радянської діяльності в Хіні, британський уряд не має наміру підтримувати ніякого такого кроку, поки не буде пересвідчений, що це буде в інтересі Великої Британії.

Так заявив вчора ввечерю на одному мітингу атторней-джерал сер Доуглес Гор.

Він далі сказав, що прогнання радянської місії пошкодить британським інтересам, бо приневольить британську місію виїхати з Москви і в той спосіб

торговельні зносини між обома країнами будуть зірвані.

НІМЦІ НЕ ЗМІНЯТЬ СТАНОВИЩА ДО ХІНІ.

БЕРЛІН, 7. січня. — Німеччина не є політично зацікавлена в Хіні й буде далі займатися тим становищем так довго, поки її горожани будуть мати охорону, сказав сьогодні представник міністра закордонних справ Штрессмана.

Його заява була зложена з приводу депешки, що комуністи радянської місії пошкодять збереться парламент, чи Німеччина є готова визнати кахтанський уряд.

## У ТРЕЙДС ЕНД ЛЕЙБОР КАВИСИЛ.

Е. Тейлор з юнії музикантів зістав вибраний президентом вінніпегської Трейдс енд Лейбор Кависил на мітингу організації, що відбувся у вівторок минулого тижня. До ексекутивної ради вибрано Г. Кемпстера, В. Е. Стобса й Т. Дж. Вільямса.

Рада запротестувала проти зниження платні учителям та учителям вінніпегською шкільною радою й обіцяла свою моральну підтримку учительській федерації. Вона заявила також готовість вислати делегацію на слідуєчий мітинг шкільної ради, якщо такий крок був би пожаданий для федерації.

Коротка дискусія виявилася на мітингу з приводу смерті

чотирох фаерменів під час гащення театру Вінніпег. Делегат Джеймсон заявив, що Трейдс енд Лейбор Кависил повинна ухвалити резолюцію з наганою для бюра праці за те, що воно не признало будинку небезпечним для ужитку роки тому назад. Справу полишено для дальшої дискусії.

САСКАТУН, Саск., 5. січня. — А. М. Едді, залізничник і бувший президент саскатунської Трейдс енд Лейбор Кависил, зістав сьогодні вибраний робітничим кандидатом на посьольське місце в провінційальному парламенті, опсржене уступленням А. П. Мекґеба, був. міністра публичних робіт.